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Amt Carbäk
Moorweg 5

18184 Broderstorf

für die

Gemeinde Poppendorf

Niederschrift der

konstituierenden Sitzung des Sozialausschusses der Gemeinde 
Poppendorf

Sitzungstermin: Mittwoch, 03.07.2019

Sitzungsbeginn: 18:57 Uhr

Sitzungsende: 20:01 Uhr

Ort, Raum: DGH"Uns Lütt Dörptreff"

 anwesend

 Mitglieder

Frau Marina Bialuch
Herr Ulf Buckatz
Herr Renè Bunge genannt Bertholdt
Herr Andreas Esins
Herr Christian Gäth
Herr Dietrich Ruß

 Verwaltung

Frau Janine Below Protokollantin des Amtes Carbäk

 Gäste

Herr Bodo Prestin verspätet 19:26 Uhr

Herr Volker Schenzle

 abwesend

 Mitglieder

Herr Tino Franke  entschuldigt

Frau Birgit Gröbke  entschuldigt

Frau Sigrid Hecker  entschuldigt
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 Gäste

Herr Jörg Wallis  entschuldigt
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T a g e s o r d n u n g:

Öffentlicher Teil:

 1. Begrüßung durch den Bürgermeister

 2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung

 3. Änderungsanträge zur Tagesordnung

 4. Wahl des Ausschussvorsitzenden

 5. Wahl des 1. Stellv. des Ausschussvorsitzenden

 6. Wahl des 2. Stellv. des Ausschussvorsitzenden

 7. Einwohnerfragestunde

 8. Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 21.03.2019  öffentlich

 9. Terminfindung Seniorenweihnachtsfeier

 10. Zusätzliche Ausstattung DGH Vogtshagen

 11. Vorbereitungen zum Dorffest in Vogtshagen

 12. Mitteilungen, Terminabstimmungen und Sonstiges
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P r o t o k o l l:

Öffentlicher Teil:

zu 1 Begrüßung durch den Bürgermeister
Herr Schenzle eröffnet um 18:57 Uhr die konstituierende Sitzung des Sozialausschusses der Gemein-
de Poppendorf. Er begrüßt alle Anwesenden und teilt mit, dass er stellvertretend für den Bürgermeister 
vor Ort ist. 
 

zu 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung
Herr Schenzle stellt nach Rücksprache mit allen Anwesenden die ordnungsgemäße Ladung fest. 
Es sind 6 der 9 Ausschussmitglieder anwesend. Somit ist der Sozialausschuss der Gemeinde Poppen-
dorf beschlussfähig.
 

zu 3 Änderungsanträge zur Tagesordnung
Es wird angeregt, dass noch einmal über den Termin der Seniorenweihnachtsfeier gesprochen werden 
muss, da sich mit dem aktuellen Termin Überschneidungen ergeben haben.
Die Mitglieder des Sozialausschusses beschließen einstimmig, dass die Terminabsprache der Senio-
renweihnachtsfeier als TOP 9 in die Tagesordnung aufgenommen wird.

Die zusätzliche Ausstattung des Dorfgemeinschaftshauses in Vogtshagen wird ebenfalls als Tagesord-
nungspunkt vorgeschlagen. 
Die Mitglieder des Sozialausschusses beschließen einstimmig, dass die zusätzliche Ausstattung des 
Dorfgemeinschaftshauses in Vogtshagen als TOP 10 in die Tagesordnung aufgenommen wird.
 

zu 4 Wahl des Ausschussvorsitzenden
Herr Schenzle bittet um Vorschläge für den oder die Vorsitzende/n des Sozialausschusses. 
Herr Ruß und Frau Bialuch werden vorgeschlagen. 
Frau Bialuch verzichtet auf den Vorsitz.
Herr Ruß teilt mit, dass er bereit wäre, den Posten des Vorsitzenden auszuüben.
Die Mitglieder des Sozialausschusses der Gemeinde Poppendorf wählen Herr Ruß einstimmig zum 
Vorsitzenden. 
Herr Ruß bedankt sich für das ihm entgegengebrachte Vertrauen und bittet um die Unterstützung der 
Mitglieder, die mit langjähriger Erfahrung aufwarten können. 
 

zu 5 Wahl des 1. Stellv. des Ausschussvorsitzenden
Herr Bunge genannt Bertholdt und Herr Buckatz werden als 1. Stellvertretender Vorsitzender des Sozi-
alausschusses Poppendorf vorgeschlagen.
Herr Bunge genannt Bertholdt teilt mit, dass er in dieser Wahlperiode erst hereinschnuppern möchte 
und deshalb auf den Posten des ersten Stellvertreters verzichte.
Herr Buckatz erklärt sich bereit, den Posten des 1. Stellvertretenden Vorsitzenden zu übernehmen.
Die anwesenden Mitglieder des Sozialausschusses der Gemeinde Poppendorf wählen Herr Buckatz 
einstimmig zum 1. Stellvertretenden Vorsitzenden. 
 

zu 6 Wahl des 2. Stellv. des Ausschussvorsitzenden
Es wird mitgeteilt, dass Frau Hecker sich für den Posten des 2. Stellvertretenden Vorsitzenden des 
Sozialausschusses der Gemeinde Poppendorf zur Verfügung stellt.
Die anwesenden Mitglieder des Sozialausschusses der Gemeinde Poppendorf wählen Frau Hecker 
einstimmig zur 2. Stellvertretenden Vorsitzenden.

Herr Schenzle übergibt Herr Ruß die Führung der Sitzung.
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zu 7 Einwohnerfragestunde
Es werden keine Anliegen von Einwohnern vorgetragen.
 

zu 8 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 21.03.2019  öffentlich
Die Niederschrift der Sitzung vom 21.03.2019 wird mit 4 Ja-Stimmen und 2 Enthaltungen gebilligt.
 

zu 9 Terminfindung Seniorenweihnachtsfeier
Der Termin der Seniorenweihnachtsfeier muss aufgrund von einer Doppelbelegung des Ta-
ges mit Veranstaltungen verschoben werden. 
Die Ausschussmitglieder diskutieren darüber, ob der Termin zwingend ein Freitag sein muss 
oder auch auf einen Samstag ausgewichen werden kann. Am Samstag werden weder die 
Schule noch der Kindergarten ein Programm aufführen können. 
Der durch die Ausschussmitglieder vorläufig festgelegte Termin für die Seniorenweihnachts-
feier ist der 13.12.2019. An diesem Tag findet auch die Kindermärchenstunde statt. Herr Ruß 
wird sich mit Frau Hausmann bezüglich einer Verschiebung dieses Termins in Verbindung 
setzen.
 

zu 10 Zusätzliche Ausstattung DGH Vogtshagen
Herr Buckatz teilt mit, dass das Dorfgemeinschaftshaus dringend zusätzliche Ausstattung benötigt.
Dabei handelt es sich um 

 15 Tische
 separate Flachstrecke in Küche für Geschirr
 Stehpult
 2. Standaschenbecher für den Seiteneingang
 zusätzliches Regal für den Lagerraum

Das undichte Schiebefenster ist im Bauausschuss am 08.07.2019 unter TOP 10 noch einmal 
Thema. 
Es liegen zwei Angebote von „aib“ vor, worüber der Bauausschuss eine Entscheidung zur Umsetzung 
treffen soll. 
Die Mitglieder des Sozialausschusses bitten um eine zügige Inangriffnahme der Reparatur und bitten 
den Bürgermeister bei Problemen mit der zuständigen Firma rechtliche Schritte einzuleiten.

Beschlussvorschlag:
Der Sozialausschuss der Gemeinde Poppendorf empfiehlt in seiner Sitzung am 03.07.2019 der Ge-
meindevertretung die zusätzliche Ausstattung (15 Tische, eine separate Flachstrecke in Küche für 
Geschirr, ein Stehpult, ein 2 Standaschenbescher für Seiteneingang, ein zusätzliches Regal für den 
Lagerraum) für das Dorfgemeinschaftshaus in Vogtshagen anzuschaffen.

Die Ausführungen unter „Finanzielle Auswirkungen“ sind Bestandteil des Beschlusses.

Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der Vertreter: 9
davon anwesend: 6
Ja - Stimmen: 6
Nein - Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

Bemerkung: Auf Grund des § 24 Kommunalverfassung haben folgende Mitglieder
weder an der Beratung noch an der Abstimmung mitgewirkt:

Auf die Vorlage, welche allen Gremiumsmitgliedern zugegangen ist, wird verwiesen.
Sie ist Bestandteil der Niederschrift und der Urschrift als Anlage beigefügt.
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zu 11 Vorbereitungen zum Dorffest in Vogtshagen
Das Dorffest findet am 24.08.2019 in Vogtshagen statt.

Herr Prestin erläutert, dass die Plakate 4 Wochen vorher gedruckt werden müssen. Dazu muss be-
kannt sein, welche Aktivitäten geplant sind. 
Der DJ Herr Nass soll 2 Wochen vorher auch noch einmal kontaktiert werden (bitte nicht am Wochen-
ende und nicht nach 20.00 Uhr). 

Es sollen Anfragen an den FSV (Herr Voß), den Kulturverein (Frau Gröpke) und die Line-Dance-
Truppe gestellt werden, bezüglich eventueller Auftritte und des Kuchenbasars. Für die Kinder muss 
sich auch noch etwas überlegt werden. Herr Prestin will sich nach einer Hüpfburg erkundigen. 
Der Bürgerbusverein soll gefragt werden, ob er einen Shuttle-Service in der Nacht übernehmen 
würde. 

Die Ansprechpartner für das Dorffest sind Herr Prestin, Herr Ruß und Herr Franke.

Herr Ruß bittet Herr Prestin, Frau Gröpke, Herr Voß, Herr Taube und Herr Franke am Mittwoch 
den 10.07.2019 um 18.00 Uhr zu einer Besprechung im Dorfgemeinschaftshaus in Vogtshagen 
zu erscheinen, um das Dorffest abzusprechen.

Das Amt Carbäk übersendet Herr Ruß den Anmeldebogen für das Dorffest und einen Gestattungs-
antrag per Mail am 04.07.2019.
Weiterhin informiert das Amt Carbäk darüber, dass eventuell eine Anmeldung bei der GEMA zu erfol-
gen hat und bittet um die Absprache mit dem DJ. Sollte dieser die Veranstaltung selbstständig bei der 
GEMA anmelden, braucht die Gemeinde dies nicht mehr zu tun. 
 

zu 12 Mitteilungen, Terminabstimmungen und Sonstiges
Die Arbeitsgruppen des Sozialausschusses Poppendorf sind:

für Seniorenfahrten: Frau Bialuch
Frau Gröpke
Frau Schenzle

für das Dorffest: Herr Prestin
Herr Ruß
Herr Franke

für die Seniorenweihnachtsfeier: Herr Ruß
Frau Hecker

Zukünftig soll der Sozialausschuss Poppendorf am Donnerstag um 19.00 Uhr stattfinden. 
Herr Ruß erbittet seitens des Amtes Carbäk Terminvorschläge.

Die Sitzung des Sozialausschusses Poppendorf wird von Herr Ruß um 20.01 Uhr geschlossen.

 

gez. Herr Ruß_________________           ______________________________
Bürgermeister/ Ausschussvorsitzender Protokollant
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